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Mobilní planetárium se stává stále oblíbenějším doplňkem školní výuky – a 

není divu. Dětem nabízí možnost zažít vesmír nebo přírodu doslova na dosah ruky. Pro 

žáky je to ideální způsob, jak propojit hravé učení s fascinující vizuální podívanou, 

která v nich dokáže probudit zvědavost a chuť objevovat svět kolem sebe.  

V pondělí 15. prosince 2025 zavítalo mobilní planetárium do tělocvičny naší 

školy. Postupně se zde vystřídali žáci 1. až 5. třídy. Uvnitř nafouknuté kupole se děti 

rozmístily na připravené žíněnky a vsedě či vleže si užívaly vybrané výukové 

programy. Některé se přenesly do vesmíru, jiné do přírody (např. koloběh vody). 

Lektorka programů doplňovala informace a děti se mohly aktivně zapojit do závěrečné 

diskuze.  

Bohužel i naši školu postihla vlna chřipek, a tak mnoho dětí chybělo. Přítomní 

žáci si ale program hezky užili a upevnili si nabyté vědomosti. 

Ing. Jitka Pecková 

 

Od 26. listopadu do 17. prosince 2025 se 

na naší škole realizovala BĚŽECKÁ VÝZVA. 

Jedná se o sportovní aktivitu, v níž se účastníci 

snaží naběhat co nejvíce kilometrů.  

Výzva zahrnovala 2 kategorie – děvčata 

a chlapce z prvního a druhého stupně. Přihlásily 

se všechny děti, které chodí na atletiku. Protože 

venku už panovalo chladné počasí, běhalo se v 

tělocvičně, kde se dílčí kolečka přepočítávala 

na kilometry. Jedno kolečko v tělocvičně má 

přibližně délku 70 metrů. V  tabulkách na str. 3 

si můžeme prohlédnout výsledky. 
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 MLADŠÍ KATEGORIE:          STARŠÍ KATEGORIE: 

DÍVKY [km] MÍSTO  DÍVKY [km] MÍSTO 
       

Anastasija Lyščynska 2,76 1.  Tereza Skřivanová 6,06 1. 

Liliana Kotková 2,64 2.  Laura Prasková 6 2. 

Ema Pašíkovská 1,98 3.  Viktorie Kačírová 5,52 3. 

Barbora Tomková 1,86 
 

 Markéta Vojtová 4,32  

Samanta B. Žembová 1,8 
 

    

Barbora Přibylová 1,74 
 

    

Tereza Tomková 1,26 
 

    

Ellen Pirkerová 0,96 
 

    
 

CHLAPCI [km] MÍSTO  CHLAPCI [km] MÍSTO 
       

Jakub Pecka 1,92 1.  Martin Zelenka  4,5 1. 

Matěj Sára 1,86 2.  Tobiáš Scheiner */ 4,2 2. 

Tomáš Sýkora 1,62 3.  
*/ Výkonnostně byl Tobiáš (2. A) 

mimořádně zařazen do starší kategorie. 
Lukáš Zelinka 1,44 

 
 

Matyáš Kotek 1,38 
 

 
 

       Jak už padla zmínka v minulém vydání Jeseníčku, je cílem této aktivity zlepšování 

tělesné kondice a motivace k pravidelným tréninkům. Pokud výzva mladé sportovce 

trvale osloví, bude její záměr naplněn. V okolí Jesenice lze najít spoustu běžeckých 

tras různé náročnosti. Začátečníci mohou střídat rychlou chůzi s pomalejším během 

(indiánský běh) a postupně přidávat tréninkový čas. 

Ing. Jan Šefl 

 
 

Mezinárodní den švihlé chůze, který každoročně připadá na 7. ledna, nebývá 

nijak halasně připomínán. Abychom se dobrali důvodu, proč něco takového vůbec 

vzniklo, ohlédněme se do nepříliš vzdálené minulosti. 

V roce 1969 byla založena britská komediální skupina Monty Python, která se 

proslavila zejména kultovním televizním seriálem nazvaným Monty Python's Flying 

Circus (Monty Pythonův létající cirkus). V něm padla zmínka o Ministerstvu švihlé 

chůze, což se ukázalo jako inspirativní myšlenka hodná následování. Zpočátku pro 

největší příznivce montypythonovského absurdního 

humoru, později pro různé nadšence.  

Možná někoho překvapí, že tradice švihlé chůze 

vznikla v Brně, odkud se rozšířila i za hranice naší 

vlasti. Podle 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_%C5%A1vihl%C3%A

9_ch%C5%AFze se u nás pochody pořádají například v Brně, Kutné Hoře, Olomouci 

či Ostravě. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_%C5%A1vihl%C3%A9_ch%C5%AFze
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_%C5%A1vihl%C3%A9_ch%C5%AFze
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Ve dnech 4. 1. – 9. 1. 2026 se žáci naší školy v doprovodu p. uč. Břinkové, 

Peterové a Vodrážkové zúčastnili lyžařského kurzu na Klínovci.  

Účastníci lyžařského kurzu se sešli na nádvoří školy již 

v neděli 4. ledna v 10.30 hod. Uložení zavazadel do autobusu 

zabralo asi půlhodinku a poté naše cesta do Krušných hor mohla 

začít. Krátkou zastávku jsme si dopřáli na benzinové stanici   

a do Českých Hamrů, cíle naší výpravy, přijeli ve 13.30 hod. 

Cestování nám dalo z důvodů sněhové kalamity docela zabrat.   

Ubytovali jsme se ve zdejším hotelu Habsburg, naobědvali se a po zaslouženém 

odpočinku se odebrali na nedalekou louku. Tady jsme si zahráli nějaké hry a poznali 

nejbližší okolí hotelu. Čas se rychle krátil, v 18.00 se šlo na večeři a v 19.00 na 

kontrolu lyžařského vybavení. Teprve ve 20.00 jsme se dostali k nacvičování tance na 

melodii písně „Jerusalema“. Potom byla vyhlášena příprava na večerku a ve 22.00 

večerka. 

Napsali: Vojtěch Čóka, Lukas Hejna, Matyáš 

Popek a Filip Spielberger 

 

Vstávalo se v osm 

hodin a v 8.30 se šlo na 

snídani. Dnes náš lyžařský 

výcvik skutečně začínal, 

a tak se tomu musela podřídit veškerá příprava. 

Do Skiareálu Klínovec jsme dorazili kolem 10.00. 
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Kvůli lyžování jsme přijeli a také si ho 

hned první den náležitě užili! Kromě 

obědové přestávky a odpočinkové pauzy 

se pilně trénovalo na svazích až do 16. 

hodiny, kdy nás vyzvedl skibus.  

Nové síly jsme sbírali do začátku 

večerního programu. Byl zábavný a trval 

prakticky až do večerky. Během večera 

byla zahájena týmová celotýdenní hra 

YES MAN.  

Napsaly dívky z pokoje č. 2: Maky, 

Verča a Áďa 
 

   

Úterní program se od včerejšího téměř nelišil – opakoval 

se totiž zavedený scénář: budíček, hygiena, snídaně, dopolední 

lyžování, oběd, poobědová pauza, odpolední lyžování, odpočinek na hotelu, večeře, 

večerní společenská zábava, večerka.  

První oddíl dnes odjížděl na trénink v 8.25 hod., druhý až 

v 9.00 hod. Kromě lyžování se nacvičoval i týmový venkovní 

tanec a byla to zábava až do večera. Všichni jsme si to náramně 

užili! 

Napsali: Patrik, Péťa a Jakub 

 

Po tradiční náplni výcvikového kurzu a dalších nabytých 

dovedností se každý s velkou nedočkavostí těšil na zhlédnutí 

videoklipu „Lyžák 2026“, který připravily naše paní učitelky 

s Klárou a Petrem. Ve 20.00 jsme se dočkali. Veselé video se 

moc povedlo a jistě se všem bude líbit stejně jako nám. Již nyní 

je přístupné na webové stránce https://www.youtube.com/watch?v=NjeW9ZjAWWc. 

Poté došlo k vyhodnocení soutěží, za které jsme byli odměněni sladkostmi. Jelikož zítra 

odjíždíme, posunula se večerka na 23. hodinu. 

Napsaly: Sofi, Niky a Nela 

Budíček nás probudil v půl osmé. Následovala snídaně  

a hned po ní balení zavazadel a úklid 

pokojů. Odjezd od hotelu byl plánován 

na 10. hodinu, ale vzhledem k hustému 

sněžení jsme místo opustili kolem jedenácté.   

Návrat domů proběhl bez komplikací, a tak jsme již ve 

13.00 hod. byli zpět v Jesenici. Tím také náš skvělý „lyžák“ 

definitivně skončil, ale v našich vzpomínkách navždy zůstane. 

Děkujeme všem za celý ten báječný čas! 

Napsaly dívky z pokoje č. 3: Kája, Anička, Laura a Andrejka 

https://www.youtube.com/watch?v=NjeW9ZjAWWc
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Ve středu 14. ledna se žáci 8. a 9. třídy zúčastnili vzdělávací exkurze do Prahy, 

jejímž cílem byla světoznámá anatomická výstava „Body Worlds“. Putovní výstava je 

umístěna v prostorách obchodního centra Westfield Chodov a nabízí jedinečný pohled 

na fungování lidského těla. 

Po příjezdu do Prahy jsme se přesunuli přímo k místu výstavy. Zde nás mile 

přivítala studentka lékařské fakulty, která nás poté výstavou odborně provázela. Její 

výklad byl přizpůsoben věku posluchačů, srozumitelný a velmi poutavý. Žáci se 

dozvěděli mnoho zajímavých informací o stavbě lidského těla, funkci jednotlivých 

orgánů, pohybovém aparátu i vlivu životního stylu na lidské zdraví. 

Výstava Body Worlds zaujala žáky především svou názorností. Skutečné lidské 

exponáty umožnily lépe pochopit učivo probírané v hodinách přírodopisu. Mnozí žáci 

ocenili možnost klást otázky a aktivně se zapojit do diskuze. Pro některé se dokonce 

stala inspirací k zamyšlení nad budoucím 

studiem v oblasti zdravotnictví. 

Po skončení výstavy jsme se vydali 

na cestu domů. Ta ale bohužel neproběhla 

podle původního plánu. Kvůli vykolejení 

vlaku v Rakovníku došlo ke komplikacím, 

které nám znemožnily pokračovat v cestě. 

Díky rychlé spolupráci a ochotě rodičů se 

však nakonec podařilo situaci zvládnout. 

Rád bych nyní upřímně poděkoval všem 

těmto rodičům, kteří neprodleně přijeli do 

Rakovníka a postarali se o bezpečný odvoz 

dětí domů. Jejich pomoc byla v dané situaci 

neocenitelná a velmi si jí vážím. 

Přes dopravní komplikace hodnotím 

exkurzi jako velmi vydařenou a přínosnou. Žáci si z ní odnesli nové poznatky a silné 

zážitky. 

Ing. Zdeněk Pecka 

POZNÁMKA: Výstavu založil v 90. letech 20. století německý anatom Gunther von 

Hagens s cílem vzdělávat veřejnost o anatomii a lidském těle pomocí unikátní metody 

konzervace. Všechny exponáty pocházejí od dobrovolných dárců. 
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V úterý 20. 1. a ve středu 21. 1. se na naší škole 

uskutečnily dvě přednášky ve spolupráci s Policií ČR, 

a to nejprve pro žáky 6. a 7. ročníku a následně pro 8. 

a 9. ročník. Obě byly zaměřeny na prevenci rizikového 

chování a bezpečnost v každodenním životě.  

Přednášející, praporčík Veronika Cafourková, se 

věnovala tématům, s nimiž se mladí lidé mohou běžně setkat. Hovořila například o 

kyberšikaně, bezpečném chování na internetu, ochraně osobních údajů, ale též o právní 

odpovědnosti mladistvých. Žákům vysvětlila, jaké následky může mít nevhodné 

chování, a to jak ve škole, tak i mimo ni. Zmínila konkrétní příklady z praxe, které jim 

pomohly lépe pochopit probíraná témata. Prostor byl rovněž věnován dotazům, na 

které prap. Veronika Cafourková otevřeně a srozumitelně odpovídala.  

Přednáška byla přínosná nejen z hlediska získání nových 

informací, ale také jako připomenutí toho, jak důležité je chovat 

se zodpovědně a myslet na možné důsledky neuvážených činů. 

Jsme přesvědčeni, že podobné akce mají smysl a pomáhají 

vytvářet bezpečnější prostředí ve škole i mimo ni. 

Mgr. Lenka Valešová 
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Československý televizní seriál z roku 1972,  

jehož název je tajenkou dnešní doplňovačky, je adaptací románu Bouvard a Pécuchet 

spisovatele Gustava Flauberta… 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 

                   

                   

                   

                   

                   
  

SLOVA K DOPLNĚNÍ: 

1/ Hlavní město Afghánistánu. 2/ Hlodavec (často zaměňovaný s potkanem). 3/ Tlustý 

prst. 4/ Plod olivovníku. 5/ Desátý měsíc v kalendáři. 6/ Projev bouřky. 7/ Potřeba 

parašutisty. 8/ Opak začátku. 9/ Vzdělávací instituce. 10/ Lokaj. 11/ Chemický prvek 

značky „Na“. 12/ Zaměstnanec kovárny. 13/ Spodní část obličeje. 14/ Opak východu. 

15/ Orgány dýchacího systému. 16/ Pět plus pět. 17/ Hlavní město ČR. 18/ Podzemní 

část rostliny. 19/ Primát.  

 
 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 8/2025-2026: 

1.- SLOVNÍ HRÁTKY   

1) SLOUČENKY:  a/ LEN + O + CHOD → LENOCHOD 

   b/ KRA + VATA → KRAVATA   

2) DĚLENKY: a/ STOŽÁR → STO + ŽÁR 

   b/ ZLOZVYK → ZLO + ZVYK 

2.- ALGEBROGRAM 

  

 

 

 

 

Čtyři kamarádi uspořádali mezi sebou závod 

v běhu. Pokorný se umístil hůře než Zdeněk, 

Souček hůře než Václav a Vondra hůře než 

Tomáš. Naopak Novotný byl rychlejší než 

Tomáš a Václav. A Souček byl rychlejší než 

Milan. 

OTÁZKA: Jak se závodníci jmenovali  

a jaké bylo jejich konečné pořadí v závodě? 

 

Jirka postavil model  

ze sedmi krychlí, každá  

s hranami délky 1 cm  

(viz obrázek vpravo).  

Kolik takových krychlí  

musí k tomuto modelu přidat,  

aby vytvořil krychli s hranami o délce 

3 cm? 

 


